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INTERFERENCIA

Mancha de aceite en el pavimento
asfaltico mojado

Las millones de escalas microscopicas
en las alas de la mariposa tropical
Morpho peleides reflejan intensamente
la luz azul, vistas desde el angulo
adecuado.




La ecuacion de ondas describe la perturbacion optica:
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La solucidon se puede escribir como:

E = Eocos(a)t—IZ-F+5)

y obedece el principio de superposicion: La perturbacion optica
resultante en un punto del espacio donde dos 0 mas ondas se superponen
es igual a la suma vectorial de las perturbaciones constitutivas individuales

E:E1+E2+

Supongamos que tenemos solo dos
ondas con la misma frecuenciay en el | %, \
mismo medio: el < R E—
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E=E +E,

La perturbacion optica varia sumamente rapido por lo que es una cantidad
practicamente indetectable.

Pero la irradiancia puede medirse directamente usando una gran variedad
de sensores: fotoceldas, peliculas fotograficas, ojos, etc.

La irradiancia es proporcional el promedio temporal del cuadrado de la

perturbacion.
(E*)=(E7)+(E})+2(E,E,)
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|, es llamado termino de interferencia

Interferencia es la interaccion de dos o mas ondas que producen una
irradiancia resultante que se desvia de la suma de las irradiancias

componentes. L2+, + 1+
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Promedio temporal: t+T T ,
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donde lafase o =Kk,-1,—K -I[—0,+0;
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Si E, LE, entoncesl,,=0. E,xX ; Eop o ¥
E01 circularmente polarizado a derecha y E circularmente polarizado a
izquierda. = | =1, + 1,

Si E,|E, entoncesl,#0. => =1+, +1,

=1, +1,+2,/I,1,cosd




=1, +1,+2,L,I, cos |

Interferencia constructiva total: Loox =1 + L + 2V,

0=0,x2m, 4, ...

Interferencia destructiva total: Lyvin=01L+05L —2VLb

o= *m, £3mw, X5, ...
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Enelcasoquel, =1,=1, = I =211 + cos &) = 4, cos* =




Hiperboloides de irradiancia maxima

Ill I l l I lm Patron de interferencia

; segun la posicion de la
| pantalla




Coherencia

Las transiciones electronicas responsables de la generacion de luz tiene una
duracién ~ 108 — 10-°s - trenes de onda finitos = ancho de banda natural.

El teorema del ancho de banda: |Ar ~ I/Avl

Este tiempo recibe el nombre de tiempo de coherencia: At,
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La longitud de coherencia es la extension en el espacio en la que la onda
tiene una forma sinusoidal: Al. = c At,

Ejemplo 1: luz blanca 430-750 THz, Av~ 3 x 104 Hz
2> At.,~3x10Ps > A,~3x108m/sx3x101s~1um

Ejemplo 2: laser He-Ne A/.~ 100 m
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Luz incoherente

l,, = 2<E1 ' E2> =2E,, -E,, <Cos(a)t—lz1 T +51(t))cos(a)t—lz2 T, +52(t))> _




¢, Como sigue?

« Interferometros por division de frente de onda: Young, doble espejo de
Fresnel, Espejo de Lloyd, Biprisma de Fresnel.

* Interferometros por division de amplitud: Lamina de caras paralelas,
cufia, anillos de Newton, interferometro de Michelson.

* Interferencia por N fuentes: Incidencia normal y oblicua, dispersion
angular, criteria de Rayleigh de resolucion de lineas espectrales, potencia
de resolucion cromatica.
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